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國立臺東大學 112 學年度第 2學期 

全校導師會議暨導師知能研習願景咖啡館會議紀錄 
一、 時間：113 年 03 月 18 日 (一) 12：50～15：00 

二、 地點：圖書館資訊館二樓 C207 推廣教室 

三、 主持人：魏俊華副校長                            紀錄：鄭如蓁 

四、 出席人員：如簽到表 

五、 優良導師頒獎 

六、 魏俊華副校長致詞： 

在座各位師長、各位同仁，大家午安，首先，要非常感謝今天有這麼多老師前來

參加導師會議。校長今天因為有其他公務安排無法參加，不過，他有特別請我代

為轉達對各位導師的感謝。 

(一) 導師工作的確是一個吃力不討好、任重道遠的工作，要花很多心力在學生的

學習、生活和很多瑣碎的事情，常接觸到的也是學生的負面情緒。希望能藉

由今天這樣的交流活動，提振各位導師的情緒。 

(二) 在這裡也分享我擔任導師的經驗，我跟在座各位導師一樣，學生從大一入學

後，來到這樣一個陌生的環境，我們都會絞盡腦汁，想辦法讓他們能趕快適

應。所以逢年過節，只要有學生無法回家鄉的，我都會請他們聚餐，一次、

二次之後，學生開始會主動安排聚會，直接由班長來跟我請款，讓人又好氣

又好笑。但我相信，老師付出的愛和關心，只要持之以恒，學生一定會接收

得到的。 

(三) 另外還有一個例子，有次上課，我一進教室就發現有張放在桌上的椅子，立

刻聯想道：一定是剛才同學打掃之後，忘記拿下來的。我也沒有立刻請同學

拿下來，而是直接站在椅子前面講課，足足講了 10 分鐘之久，才有同學去

將椅子放好。 

大家可能都以為，大三的同學應該已經很懂事、成熟，當他們面對他們不熟

悉的事情時，還是會不好意思主動去做，或者是不知道該怎麼去做。這時候

就要請各位導師能不厭其煩地去教我們的學生，簡短分享個人的一些經驗，

希望能給大家小小啟發。謝謝大家。也恭喜獲獎的各位老師，謝謝。 

七、 黃雅淳學務長致詞： 

魏副校長、各位導師、各位主管、同仁，大家午安 

(一) 這是我第一次主持全校導師會議，相信大家一進到會場，就能感受到我們學

務處對導師會議的看重程度。雖然還有很多老師之前沒有機會接觸，希望能

藉由學務工作，一一認識每一位老師。 

(二) 學校中的每一位老師都是非常珍貴、無可取代的，尤其是導師，更是特別重

要。雖然學務工作會直接面對學生的事務，但很多時候，也無法面面俱到、

直接回覆學生，這時候就希望能透過導師的力量，在班級為我們做宣導，例

如亞德客有美獎助學金，只要符合資格的大一新生申請，每名補助 5萬元，

逐年逐屆至畢業共 4年，讓經濟困難的新生能夠無後顧之憂，順利完成學業。 
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(三) 另外，還想藉此分享上週發生的案例，某系的學生因為家庭的壓力，在社群

媒體發送了想尋短的訊息，導師發現之後，立刻聯繫心輔組，隔天心輔組的

社工師也立刻協助學生辦理急難救助金，穩定學生的情緒。這就是導師的重

要性，也是全員輔導的概念。 

(四) 最後，我想引用泰戈爾的詩，跟大家分享： 

把自己活成一道光,因為你不知道，誰會藉著你的光，走出了黑暗。 

請保持心中的善良，因為你不知道，誰會藉著你的善良，走出了絕望。 

請保持你心中的信仰，因為你不知道，誰會藉著你的信仰,走出了迷茫。 

請相信自己的力量，因為你不知道，誰會因為相信你，開始相信了自己。 

願我們每個人都能活成一束光，綻放著所有的美好！ 

謝謝大家，也再次恭喜各位獲獎的導師。 

 

八、 優良導師分享 

(一) 林珮如老師：副座、各位師長，大家午安，很開心再次榮獲優良導師，待會

播放的影片，是去年班上學生在教師節製作給我的，我其實蠻感動，因為他

們知道這是最後一年可以在臺東一起共度教師節。 

我很認同剛魏副提到的，學生真的需要教，不管是態度或是禮節；方才學務

長分享的「生命影響生命」，我也非常認同，希望能由現在我對學生的付出，

影響到未來的他們。謝謝大家。 

(二) 曾子璿老師：各位在座的老師好，我是高照三的導師，我們班一直都是高照

人數最少的一個班，問題相對也比較多，車禍的、情緒不穩的，還有 covid

第一個確診的也是。 

其實每一個學生的生長環境、個性都不一樣，特別是原民專班的學生，需要

花非常多時間做生活和文化的適應，我對自己的期待和定位是，希望能陪著

他們面對、解決問題，當然更希望他們能順利完成學業、有一個穩定的工作。

第一次擔任導師不容易，希望我能夠一直保持這樣的熱情，在學生在校的時

間，成為他的家人，謝謝大家。 

(三) 陳麒老師：各位老師，大家好，我是幼原專班的導師，首先要感謝評審委員

的肯定，還有謝謝系上老師的支持和指導，很多老師都分享給我很多經驗，

給我一些方向；最後當然最感謝學生給我這樣的機會，讓我進入他們的生活

中，跟他們一起學習。再次感謝各位師長!! 

(四) 陳玉枝老師：從民國 85 年到現在，今年其實是我第三次帶導師班，從碩班

導師突然變成要帶 18 歲剛成年的大一生，我內心其實是戰戰兢兢的，尤其

這一班剛入學是疫情很嚴峻的時期，跟我女兒其實是同屆生，我就從媽媽的

角度去關心他們的身體狀況和需求。能夠進到同一班都是緣分，我們導師就

是盡全力去幫忙學生，謝謝大家。 

(五)黃俊元老師：在座的各位師長大家好，剛剛聽了其他老師的分享，覺得老師

們都很熱血，但我要講得和其他老師可能有點不一樣。 

老實說，我們理工學院的思維有點不同，如果學生來，我們導師當然會盡量
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輔導，但不會做太多多餘的事情。該做的事情當然都有做，例如賃居訪視、

學生輔導紀錄、班會紀錄等等，能得獎真的只是因為我有把這些事情做紀錄、

整理好而已，謝謝。 

(六)柯良志老師：各位老師，大家好，其實我跟剛才的黃老師想法一樣，我真的

沒有特別優秀，尤其我帶的這一班，學生轉走的比例很高，但為了學生的未

來發展，我當然祝福學生。 

除了學生之外，我覺得導師最辛苦的是，必須和家長溝通，這一點相信在座

的導師都有經驗，該如何讓家長能夠和自己的小孩溝通，這反而是我最大的

挑戰。最後，也歡迎大家在 4 月 20 日到高雄看我們班上的畢業展，給我們批

評、指教，謝謝大家。 

 

九、 專題短講「認識跟騷與性平三法」：（講者：臺東縣警局婦幼隊余麗娟隊長） 

(資料請參閱附件) 

十、 學務處業務宣導： 

(資料請參閱附件) 

十一、 Q＆A 時間：（無） 

十二、 散會(15:00) 

 


